

## **规范市场秩序 坚守服务初心 — — 贵阳市混凝土协会受邀调研并召开价格协调会议**

为进一步强化协会与行业企业间的沟通协作机制，精准掌握行业发展动态，共商高质量发展路径，受检测机构邀请，协会领导、专家及秘书处工作人员深入多家检测机构开展专项调研走访工作。此次活动聚焦企业运营实际、技术能力建设及行业发展趋势三大核心，旨在通过实地考察与座谈交流相结合的方式，为优化行业生态奠定坚实基础。





调研现场

调研期间，协会一行先后前往贵州华源通计量测试有限公司、贵州慧测计量检测有限公司及中衡（贵州）计量检测技术有限公司。在各机构现场，协会领导详细考察了生产作业环境、核心设备配置、全流程质量管控体系及当前业务开展情况，重点围绕混凝土相关检测校准领域的技术实力、服务覆盖范围等关键问题与企业负责人深入交流。

调研座谈会于 2025 年 11 月 5 日在协会会议室举行，二届专委会副主任王贵禄、贵州华源通计量测试有限公司总经理陈威、贵州慧测计量检测有限公司总经理柴瑞睿及中衡（贵州）计量检测技术有限公司总经理欧阳海燕及协会秘书处人员共 7 人参加了会议。会议组织学习了《中华人民共和国价格法》《中华人民共和国反垄断法》及国家发改委、国家市场监督局 2025 年第 4 号《关于治理价格无序竞争维护良好市场价格秩序的公告》及当前预拌混凝土行业的政策导向、市场发展趋势及技术革新方向，同时通报了协会在推动行业标准制定、开展技术培训、强化质量监督等方面阶段性工作成果。



会议现场

与会机构代表围绕试验室设备检测校准的价格形成机制、服务质量标准、数据真实性保障等关键议题展开深入研讨。大家一致认为：预拌混凝土作为核心建材，其质量稳定性直接关乎工程结构安全与城市建设品质；检测机构作为行业技术支撑的关键环节，必须以更高标准强化自身能力建设，为行业发展提供精准、可靠的校准检定服务。价格无序竞争是制约行业高质量发展的重要因素，唯有统一思想、规范定价、坚守品质，才能切实维护行业整体利益，为下游客户提供可靠的技术支撑；一致认同需通过资源整合与协同创新，才能破解行业内校准检测成本偏高及存在虚假数据隐患等突出问题。经过充分沟通协商达成多项共识，明确将以“真实数据为核心、优质服务为导向”，建立合理的价格体系，切实减轻企业运营负担，同时也为协会会员企业降低校准检测成本，杜绝虚假数据的隐患，共同抵制低价恶性竞争，实现双赢。在协会的见证下，三家机构共同签署《贵阳市预拌混凝土企业生产设备、试验室设备校准、检定价格诚信自律公约》（以

下简称《公约》)和《承诺书》，以契约形式构建行业自律生态体系。

本次议起到了价格协调的作用，是协会履行行业服务与自律职能的重要举措。下一步，协会将持续跟踪落实会议共识，引导更多企业参与进来，形成“价格合理、服务优质、数据真实”的行业生态。同时，协会将加强与监管部门的沟通协作，共同打击价格违法行为，为贵阳市混凝土行业的持续健康发展作出应有的贡献。